

DIARIO DE CÓRDOBA

ADMINISTRACION
IMPRESA
García Lora, núm. 20

APARTADO NÚM. 80.
TELÉFONO NÚM. 184.

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 pesetas trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos

DIARIO DE LA MAÑANA. ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO
CONCERTADO

LXXIII.—Número 32 008
DIRECCION:
REDACCION
Conde de Cárdenas, 18
DIRECTOR-GERENTE:
Rafael Osuna Fineda

RECUERDOS DE OTROS DIAS
DIARIO

Campo de la Victoria

III

Los actos y fiestas que se han celebrado y se celebran en el Campo de la Victoria son las más importantes han sido y serán siéndolo en toda España.

En el año 1665, en las afueras de la ciudad, se edificó una capilla en el lugar que hoy se llama, y allí se le rindió culto a la advocación de Nuestra Señora de la Salud.

En la Pascua de Pentecostés dedicábase una solemne fiesta y al mismo tiempo se celebraban en los alrededores de la capilla una feria, a la que concurrían multitud de vendedores y numerosos público.

La feria adquirió tal incremento que el Ayuntamiento acordó convertirla en feria, acogiendo al privilegio concedido a esta ciudad para efectuar dicha feria de fiestas por el Rey don Sancho IV el año 1284.

Se celebraba la feria en el mismo paraje que hoy, o bien en las afueras de la ciudad de Sevilla y en parte del lugar que hoy por el cementerio a que también se le llama la mencionada Virgen.

Desde los tiempos más antiguos uno de los mercados más importantes de este mercado de Córdoba es la feria de toros que se celebra en la plaza construida en el Campo de la Salud y, en su consecuencia, en el año 1889 el Ayuntamiento acordó trasladar la feria a las afueras de la puerta de Galleja para que estuviese más próxima al campo de la Salud.

Esta, que principia el 25 de Septiembre y también se celebra en el Campo de la Victoria, dicho sea en honor de la verdad, nunca ha tenido gran importancia y acaso muera por consunción.

En cambio la de la Fuensanta llegó a competir, en negocio y popularidad, con la de la Salud.

Finalmente, en 1862, también se verificó en el paraje a que nos referimos una feria extraordinaria en honor de la Reina doña Isabel II, con motivo de su visita a Córdoba.

Resultó muy lucida, pues en ella abundaron los festejos y para presenciarlos y ver a la Soberana vino gran número de personas de los pueblos de esta provincia.

En el lugar más apropiado del paseo se construyó un extenso tablao en el que se celebraron los bailes populares típicos de la región.

A la augusta dama llamaron la atención y los elogios extraordinariamente el *fandango* de los campesinos y, sobre todo, el famoso *patatús* de Obispo, que, acaso desde entonces, no lo hayan vuelto a ver bailar los cordobeses.

Ricardo de Montis.

DE POSADAS

En la suntuosa morada de don Juan Serrano Franco, actual alcalde de esta localidad, han firmado el acta de casamiento don Pedro Pascual Palacios, farmacéutico, con la señorita María Luisa Serrano Blanco.

La boda se celebrará en los primeros días del próximo Noviembre.

Con tal motivo los futuros cónyuges están recibiendo valiosos regalos.

Durante el otorgo la distinguida concurrencia fué espléndidamente obsequiada, entregándose el elemento joven a los placeres del baile hasta altas horas de la madrugada.

El Corresponsal

NOTAS TAURINAS

Corrida benéfica

El domingo 22 del actual se celebrará en nuestro circo taurino una corrida a beneficio del exmatador de toros Rafael Sánchez (Bibe), con el objeto de allegar fondos para comprarle una pierna artificial en Alemania.

Dicho festejo ha suscitado mucha animación entre los aficionados.

El cartel de toreros para la corrida es inmejorable.

Hasta ahora se han ofrecido desinteresadamente el matador de toros Manuel Belmonte, que tanto éxito consiguió en la última corrida en que actuó en Córdoba, donde se le concedió una oreja y el valiente novillero lucentino Francisco López (Parejito).

Cuéntase también con otros valiosos ofrecimientos, tanto de matadores como de banderilleros.

Los toros serán de la acreditada ganadería de don Antonio Natera.

Oportunamente publicaremos el programa completo de esta corrida.

Aplazamiento de una corrida

A consecuencia de haber fallecido recientemente el hermano del matador de toros Manuel Rodríguez (Manolete), que era conocido con el apodo de Bebe Chico, ha sido aplazada la celebración de la corrida anunciada para el día 15 del actual y en la que los diestros Manolete I y Manolete II se las entenderán con cuatro toros de don Antonio Natera Jaquería.

La corrida se verificará, desde luego, dentro del actual mes de Octubre, y entre los aficionados existe gran animación para ver torear, mano a mano, a los dos Manoletes.

En distintos establecimientos frecuentados por los aficionados al difícil arte de Montes, se comenta la combinación de este festejo, esperándose que los pisanos procurarán dejar en buen lugar el cartel de gozosa.

Los precios de esta corrida serán reducidos, al objeto de que todos los aficionados puedan asistir a presenciar las faenas de los referidos diestros, que están dispuestos a agradar al público.

La readmisión de los ferroviarios

La Comisión permanente de los ferroviarios despedidos dirige el siguiente manifiesto al pueblo de Córdoba y a la opinión pública en general:

Un año hace que día tras día, más de centenar y medio de cordobeses, esperan se cumpla una palabra, que al pueblo de Córdoba les prometieron por conducto de sus representantes en Cortes: un año hace que respetando todo derecho y duplicando, sufren hambres, enfermedades, desnudes y miserias, estos hijos de la muy noble, muy leal y muy hospitalaria ciudad de Córdoba.

¿Sabéis quienes son? Los ferroviarios, que engañados por falsos predicadores y en un momento de efusividad pidieron a la Compañía de Madrid, a Zaragoza y a Alicante más mejoras que ellos creían les pertenecía según Real orden del 19 de Mayo de 1919, con respecto a la jornada de ocho horas.

¿Les pertenecía? ¿No les pertenecía? La Compañía no se molestó en contestar y mandó a un generalísimo de sus fueros, que en media hora desalojó el sagrado lugar donde estos padres de familia ganaban el sustento de su prole.

¿La primera autoridad de la provincia? Se limitó a decir que estaba también en huelga, hasta que oyera a ambas partes y después de un mes se supo que nuestra ligereza había motivado nuestra separación de la Compañía. ¿Que por qué no nos ayudó con tiempo? No lo sabemos; sólo podemos decir que posteriormente y ayudados por el señor gobernador, como por todas las fuerzas vivas de Córdoba y por los representantes de la capital en Cortes se suplicó nuestra readmisión. a la que la Compañía accedió condicionalmente: dijo el excelentísimo señor Director general de la misma en presencia del presidente del Consejo de Administración y de la representación parlamentaria, que también llevaba la de las fuerzas vivas de Córdoba y de la representación obrera de que tomamos parte que «serían readmitidos en Córdoba por vacantes que se produjeran o por mayor desarrollo del servicio».

Como esta promesa nos merecía mucho crédito, estos obreros no sólo han sufrido necesidades, sino también provocaciones, continuas mofas y burlas, y todo por no irritar la buena voluntad al parecer de la Compañía, que nos tenía prometido el reintegro en el trabajo.

Cristalizó en realidad la promesa con la readmisión de ocho de los que quedaron sin pape, pero después de pasar de la promesa tan autorizada que tenía dada la Compañía se han cubierto vacantes; aun cuando en las dependencias de la Campaña se patea el Reglamento que ella tiene.

Y pregunto yo: ¿no se sentirán ofendidas nuestras autoridades al ver que ciento cincuenta ciudadanos, quieren ser buenos, a pesar de la desesperación que el hambre crea en los ánimos? ¿No se sentirán ofendidas las dignas representaciones en Cortes por la falta de palabra de que son objeto? ¿No se sentirá el pueblo en general leer su corazón a la vista de tanto niño enfermo, exhausto y desnudo víctima del rudo castigo que una Empresa se ha servido imponerles?

¿Quién nos gobierna? ¿Quién hace justicia?

Pueblo de Córdoba: tú que te enorgullecas con los títulos de muy Noble, muy Leal y muy Hospitalaria, ¿verás con frialdad estas injusticias? Córdoba mira: tú que siempre estuviste propicia a enjugar el llanto de los demás, ¿dejarás que mueran de hambre estos hijos tuyos? ¿Dejarás con tu olvido que en los corazones nobles de los cordobeses germine la idea del latrocinio y el crimen abozado con tanta miseria y tanta desgracia como han sufrido en un año estos hijos tuyos? ¿Dónde está la justicia y la clemencia de nuestra Córdoba? ¿Dónde los defensores de «sus hijos ante la Nación entera?»

Pueblo, hermanos, autoridades, sólo pedimos justicia.

POR TELEGRAMA Y TELÉFONO

INFORMACION DE LA TARDE

MADRID

Los pasaportes

Comunican en el Ministerio de Estado que ha quedado suprimido el visado de pasaportes para la marcha de súbditos de España y Bélgica a cualquiera de los dos países expresados.

El general Burguete

El alto comisario ha conferenciado en el Palacio de Buenavista con el general Aguirre, jefe de la Sección de Marruecos del Ministerio de la Guerra.

El tratado con Noruega

Mañana será firmado el tratado de Comercio entre España y Noruega.

De la Presidencia

En la Presidencia del Consejo de Ministros ha recibido a los representantes de la Prensa el subsecretario de aquel centro don Mariano Marfil.

Les ha confirmado la noticia de que los Reyes habían llegado felizmente a Salamanca, acompañados del presidente del Consejo de Ministros señor Sánchez Guerra.

Agregó que no tenía ninguna otra noticia de interés que poderles comunicar.

El viaje de los Reyes

En Palacio han confirmado la noticia de que los Reyes han llegado sin novedad a Salamanca, habiéndoseles tributado entusiástico recibimiento.

Detención del cónsul de España en Uxda

Los periodistas han preguntado al ministro de Estado si era cierta la noticia de que había sido detenido el cónsul de España don Isidro de las Cajigas.

El señor Fernández Prada contestó afirmativamente.

Agregó que, como carecía de detalles acerca del hecho, había pedido que se le informase detenidamente.

Inglaterra y Francia

Comunican de Londres que, como consecuencia del Consejo de Ministros celebrado esta mañana, lord Curzon ha marchado urgentemente a París para conferenciar con el jefe del Gobierno de Francia señor Poincaré.

Griegos y turcos

La Prensa de París publica la noticia de que los delegados de Grecia que han asistido a la conferencia promovida por los aliados han rechazado todas las pretensiones de los turcos.

Rusia y Turquía

La delegación de Rusia en Angora ha ofrecido al Gobierno de Kemal bajá los transportes necesarios para efectuar un desembarco en Grecia.

También ha ofrecido el concurso militar y diplomático de Rusia.

Incendio en Toronto

Cablegrafían de Nuevos York que se ha declarado un terrible incendio en la ciudad de Toronto, del Estado de Ontario.

Más de veinticinco mil personas han quedado sin albergue.

Se calcula en más de ciento el número de muertos.

Los franceses en Marruecos

De Rabat comunican que el grupo móvil de aquella región ha realizado una importante operación en la zona montañosa, reduciendo a la obediencia a las fracciones rebeldes más importantes.

En la Papelería EL GATO NEGRO

se acaban de recibir los artículos de dibujo y libros de texto para el próximo curso. Conde de Cárdenas, 17.—Córdoba

En el Hospital de Agudos

Más detalles del suceso en la casilla de los Picadores

El referido niño, se halla bastante mejorado, aunque no ha desaparecido la gravedad. Está muy animado y la fiebre que padece no es muy alta.

Hoy el doctor don José Navarro, auxiliado por el practicante don Eduardo Pina, procederá al levantamiento de la cura hecha en las heridas que padecía en la cabeza.

También se le practicará un detenido reconocimiento en las piernas y en el resto del cuerpo.

Sus padres le visitan

Ayer, por la tarde, los padres de la víctima de este suceso, estuvieron en el Hospital de Agudos, desarrollándose la escena que es de suponer.

El padre, que no cesaba de llorar, constantemente daba grandes voces, lamentando la desgracia que en estos momentos le embarga.

Por otra parte, la madre, acompañada de otra mujer, lloraba sin cesar, llegando algunos momentos en que se creyó que iba a ser víctima de un accidente.

La escena fué en extremo desconsoladora, sobreviviendo a cuantas personas la presenciaron.

Autopsia y sepelio del cadáver de José Huertas

Como ya anunciamos, ayer tarde, el médico forense don Miguel Luaco practicó la autopsia al cadáver del niño José Huertas Sánchez, otra de las víctimas del expresado suceso.

La autopsia en dicha operación el practicante don Pedro del Rosal, comprobándose que el niño falleció a causa de la gravedad de las heridas y por la fuerte conmoción que padeció al recibir el golpe en la cabeza.

Llegan los padres. :. Escena desgarradora

A los pocos momentos de efectuarse la autopsia a dicho niño llegaron sus padres José Huertas y Antonia Sánchez, los que estuvieron en el depósito judicial contemplando al cadáver de su hijo, desarrollándose la desconsoladora escena que es de suponer.

PROVINCIAS

Intento de fuga

De la Cárcel de Bilbao han intentado evadirse tres reclusos.

Advertida de ello la guardia, disparó contra aquellos.

Uno quedó gravemente herido.

Los dos restantes resultaron ilesos.

Estos han sido encerrados en calabozos de castigo.

Al primero se le presta asistencia facultativa en la enfermería de la Cárcel.

Los Reyes

Acompañados del presidente del Consejo de Ministros, han llegado los Reyes a Salamanca.

Se les ha tributado un recibimiento muy entusiástico.

La casa conocida por EL METRO está recibiendo los artículos para la temporada de invierno.

MARRUECOS

Desembarco en Gomara

Informan de Ceuta que el capitán señor Catal y fuerzas indígenas a sus órdenes ha desembarcado en la zona de Motar, perteneciente a Gomara.

Las tropas expedicionarias fueron en un cañonero, el que bombardeó el lugar aneado.

Seguidamente se efectuó el desembarco y las fuerzas ocuparon la posición de Grio, reconociendo de los rebeldes un cañón de montaña con el que había sido hostilizado el campamento de Tignissas.

Sumisión de poblados

El secretario general del Protectorado señor López Ferrer comunica desde el campamento de la Zula de Dar Drius que ante la representación del Maghzen se continúa recibiendo muestras de adhesión de numerosos musulmanes.

El señor López Ferrer ha visitado varios poblados, en los que ha sido objeto de muchos agasajos.

Muéstrase muy satisfecho del resultado de la labor política que se viene realizando.

EXTRANJERO

Graves noticias de Oriente

El Gobierno de Inglaterra se reunió anoche en Consejo extraordinario, en vista de una comunicación radiotelegráfica recibida del general Harrington, jefe de las fuerzas británicas en el territorio de Constantinopla y en el Asia Menor.

La deliberación comenzó a las once y terminó a la una y media de la madrugada.

En la versión oficial del Consejo, se consignó que, a causa de que el texto de la comunicación del general Harrington es incompleto, por dificultades de la comunicación radiotelegráfica, se ha ordenado a aquel que repita sus informes.

DEL GOBIERNO CIVIL

Virutas restablecido

No obstante la gravedad que en un principio se creyó que estaba el diestro Virutas, éste se halla completamente restablecido de la correa que recibió en nuestro circo taurino durante la celebración de la última novillada de feria.

El valiente banderillero ha salido ya a la calle y se encuentra en un estado satisfactorio, sin que pueda sobrevenirle complicación alguna con motivo de la cogida.

Celebramos el restablecimiento del expresado diestro.

Algabeño en Córdoba

Ayer estuvo en Córdoba el renombrado matador de novillos toros José García (Algabeño) que de tan buen cartel goza entre los aficionados de esta capital.

Algabeño, que aún se resiente de la cornada que sufrió últimamente, toreando en Sevilla, ayer por la mañana visitó a su compañero el novillero cordobés Zurito, los que estuvieron conversando durante largo rato sobre sus propósitos para la próxima temporada.

El Algabeño probablemente abandonará nuestra capital en el día de hoy.

Banco Central

ALCALA, 81.—MADRID

SUCURSAL DE CORDOBA Gran Capitán, 12

Capital 200.000.000 de pesetas

Sucursales: ALBACETE, ALICANTE, ALMANSA, ANDAUS, AREVALO, AVILA, BARCELONA, CIUDAD-REAL, CORDOBA, LORCA, LUENA, MÁLAGA, MORA DE TOROS, MURCIA, PERABANDA, PUENTE-GENIL, TALAVERA DE LA REINA, TOLEDO Y VILLACABAL.

Bancos y ba: queros asociados: Crédito de la Unión Minera, Bilbao; Crédito Navarro, Pamplona; Banco Guipuzcoano, San Sebastián; Banco de Santander; Banco Castellano, Valladolid; Banco de Crédito de Zaragoza y Sees Hijos de Manuel Rodríguez Acosta, Granada.

Bonos a vencimiento fijo

Estos bonos que expide el Banco por el importe de la cantidad que entrega el cliente, devengan un interés de 3'75 por 100 a seis meses y 4'25 por 100 al año. Cuentas corrientes con interés en pesetas y monedas extranjeras.—Cuentas de Crédito.—Compra-venta de valores.—Cobro y descuento de letras y coupons.—Compra y venta de monedas extranjeras.—Giros y cartas de crédito. Seguros de cambio.—Depósito de valores, libre de todo gasto para los cuenta-corrientistas y en general, toda clase de operaciones de Banca.

Caja de Ahorros al 4 por 100

Este Banco tiene establecido un servicio de Caja de Ahorros, admitiendo imposiciones desde una peseta en adelante, abonando intereses a razón de cuatro por ciento anual.—El régimen legal de la Caja de Ahorros va claramente consignado en la libreta que se entrega a hacer la primera imposición.—La práctica seguida desde la creación de la Caja es la siguiente: se admiten en el acto las entregas y se pagan las cantidades que deseen retirar los imponentes.—El funcionamiento de nuestra Caja de Ahorros está inspirado en dos principios fundamentales: primero, dar facilidades a las personas previsoras para que puedan poner a cubierto sus economías y segundo, hacer que los modestos capitales formados o en período de formación confiados a nuestro cuidado, obtengan una prudente renta sin peligros ni contrariedades.

Horas de Caja de 9 a 1 y de 3 a 4 de la tarde.

Una mujer gravemente enferma quiere a poco de llegar a Córdoba

El vecino de esta capital Francisco Ramírez Aguilar envió hace unos dos meses a Montemayor a su esposa Isabel Varona Luque, quien se hallaba en vísperas de su fallecimiento.

Isabel, que tiene su familia en Montemayor, marchó a dicho pueblo para evitar gastos a su marido y a la vez para reposarse de una enfermedad que desde hace bastante tiempo padecía.

Después del alumbramiento, sufrió varios colapsos que alarmaron a la familia, pero anteayer, en vista del estado satisfactorio de la enferma, marchó Francisco Ramírez a Montemayor para traer a su esposa.

Desde el pueblo a la Estación, Isabel ha montado en una caballería.

Al llegar a Córdoba el tren correo de Málaga, Isabel, su marido y varias personas de la familia de ambos descendieron del tren y subieron a un coche para que los condujera a su domicilio, situado en la calle de A. situno, número 8.

En el paseo del Gran Capitán, Isabel se agravó de tal manera que sus denudos, temiendo un fatal desenlace, la condujeron a la Casa de Socorro.

En dicho establecimiento benéfico, el médico de guardia don Manuel Ruiz Toril, auxiliado por el practicante señor Ortega, le aplicó varias inyecciones de aceite almendrado y de cafeína, pues Isabel Varona padecía un colapso cardíaco.

La enferma estuvo en la Casa de Socorro más de una hora, hasta que pudo respirarse algo.

Los camilleros del benéfico establecimiento la condujeron a su domicilio.

A las ocho de la noche la infeliz mujer dejó de existir.

Isabel tenía tres hijos de corta edad.

En su haber, gabanes y pellizas presentaba EL METRO gran surtido y precios de módica.

La madre, abrazada al cadáver de su hijo, no cesaba de dar gritos, costado gran trabajo retirarla de aquel lugar. Al mismo tiempo el padre parecía que iba a sufrir un desvanecimiento, pues hubo momentos en que tuvo que apoyarse en la pared para sostenerse en pie.

Varias personas que le acompañaban vistieron al niño José Huertas Sánchez, el cual recibió sepultura a los pocos momentos.

El estado de la niña

También anoche supimos que la niña Antonia Moya Mata, domiciliada en la casilla lugar del suceso, se encuentra algo mejorada a pesar de su delicado estado de salud, concibiéndose la esperanza de que, al igual que el niño Salvador Huertas, quedará restablecido por completo.

Deseamos que dichos presentimientos se confirmen lo antes posible.

El Juzgado trabaja

El juez de Instrucción señor Egulaz estuvo ayer mañana tomando declaración al abuelo que tenía la contrata de la obra y al padre de las víctimas.

También comparecieron para declarar otras personas que en los primeros momentos llegaron al lugar de la desgracia. El digno juez de Instrucción tiene el decidido propósito de estudiar detenidamente lo ocurrido, hasta depurar las responsabilidades y castigar a los culpables, si los hubiera, asesorándose de personas técnicas en la materia.

Es de aplaudir la actitud del señor Egulaz.

Lo más nuevo en pañería y lo más económico de precio lo encontrará usted en EL METRO.

TRIBUNALES

Suspensión de una vista

El juicio que con intervención del jurado había de celebrarse en esta Audiencia para juzgar la causa instruida en el Juzgado de esta capital, por el asesinato de la religiosa sor Marina Arnáiz, contra José Romero López, ha sido suspendido por enfermedad del letrado encargado de la defensa don Ramiro Rosés Llácer.

Con tal motivo hoy no habrá juicios en la Sección primera, puesto que para la vista de dicha causa se habían señalado dos fechas.

Juicio oral

Se verificará hoy en la Sección segunda de esta Audiencia, en juicio oral y público, la vista de la causa instruida en el Juzgado de Aguilera de la Frontera, por el delito de hurto, contra Francisco Ríos Cruz, apodado Ochavo.

De defensor actuará el letrado señor Velasco y ostará la representación del procesado el procurador señor Cruz.

Un paisano agredido por un militar

Anoche, a las doce próximamente, en la calle Tras Castillo cuestionaron un militar, que ostenta cierta graduación, con un paisano de oficio camarero, y que según las versiones es conocido por el apodo del Gorrón.

Por los rumores que pudimos recoger, la reyerta surgió por una discusión y los citados contendientes estaban algo embriagados.

De las palabras pasaron a los hechos, y el militar haciendo uso del arma que llevaba hirió al paisano en la región frontal.

El camarero marchó a su domicilio no recibiendo asistencia facultativa en la Casa de Socorro.

También nos informamos de que el militar después de la reyerta se trasladó a la calle de Julio Burrell, donde al aconsejarle el guardia del distrito para que se retirase al cuartel, intentó agredirle con el mismo arma.

Poco después, en un coche y en unión de un oficial, el militar antes citado fue trasladado a la guardia del principal.

La reyerta fue presenciada por numeroso público, ignorándose hasta ahora las verdaderas causas que la motivaron.

DE SOCIEDAD

Ayer, en el correo ascendente, marchó a Madrid el diputado a Cortes don Florentino Sotomayor Moreno, acompañado de su hermano político el senador del Reino don Bartolomé Valenzuela.

En el mismo tren también marchó el diputado provincial don Juan Felipe Pérez, excalde de Villafraanca.

Asimismo marcharon de esta capital en el tren correo de Madrid los mar, neses de la Vega de Sagra.

Ha estado en Córdoba el bizarro capitán de Aviación don Francisco Martín Prats, hermano de nuestro querido amigo el comandante de Estado Mayor de esta plaza.

Han regresado de San Sebastián don Fernando Sánchez Arjona, acompañado de su distinguida esposa doña Angeles Courtoy y don Angel María Rubio, en unión de su digna esposa doña Carmen Courtoy.

Ayer llegaron a Córdoba los marqués de la Guardia, que han permanecido una temporada en la finca de San Fernando, que poseen en las inmediaciones de Sevilla.

Los ilustres viajeros continuaron el viaje a Madrid en el expreso ascendente.

En el expreso de anoche llegaron de Sevilla doña Blanca Sánchez Guerra de Alvear y su bella hija Eualeia.

Marchó anoche en el expreso el comandante de Artillería don Rafael Barrianevo.

Procedente de Sevilla pasó con dirección a Madrid el conde de Colombi, delegado de la Exposición Hispano Americana.

Piel, Sífilis, Venéreo

J. GARZON Médico especialista

Ex-agregado a la clínica del Real Hospital del Buen Suceso.

11 A 1 Y DE 4 A 6

García Lopera, 10.—Córdoba

En la carretera de Madrid

La señora del exministro Domínguez Pascual, víctima de un accidente automovilista

Los primeros informes

Próximamente a las seis y media de la tarde de ayer llegó a nosotros el rumor de haber ocurrido un accidente de automóvil en la carretera general de Madrid a Cádiz. A la vez se nos decía que una de las víctimas del suceso era una dama perteneciente a la alta aristocracia.

Al momento de oír aquellas manifestaciones, nos lanzamos a confirmarlas, consiguiéndolo a poco, no sin antes efectuar numerosas investigaciones.

La noticia era cierta. En la carretera de Madrid, y a causa de haber volcado un automóvil, había resultado lesionada la esposa de un exministro.

Cómo ocurrió el accidente

En la finca de la Badía, enclavada en las inmediaciones de Carmona (Sevilla) ha pasado una temporada el exministro don Lorenzo Domínguez Pascual, en unión de su esposa la distinguida dama doña Josefa Armero, hermana del marqués de Navión.

El exministro y su esposa dedicábase diariamente a recorrer las fincas que en aquel término poseen, a poca distancia de la que habitaban.

Terminada la temporada de verano, decidieron marchar a Marmolejo, con el objeto de tomar aquellas aguas medicinales, como efectúan anualmente.

Con tal objeto, el señor Domínguez Pascual y su esposa salieron ayer por la tarde para el balneario en un automóvil «Ford», haciendo el viaje hasta Córdoba sin que ocurriera novedad alguna.

Continuaron el viaje y a poca distancia de Villafranca fueron víctimas de un lamentable accidente.

Al pasar sobre una piedra la rueda delantera de la derecha, estalló el neumático. El ruido que se produjo, sobresaltó a los ocupantes del coche y esto dio motivo a que el conductor perdiera la dirección, cayendo el automóvil en una de las cunetas de la carretera y quedando volcado por completo.

El señor Domínguez Pascual y el conductor resultaron ilesos. La esposa del exministro sufrió la fractura de un brazo.

Con la premura que el caso requería el señor Domínguez Pascual auxilió a su esposa, a pesar del estado de excitación nerviosa en que se hallaba.

Mientras tanto el conductor fué a pedir socorro.

Los primeros auxilios

El conductor del automóvil estuvo en una de las casillas que ocupan los ingenieros que dirigen las obras del salto del Carpio.

Explicó lo que ocurría y los expresados ingenieros cedieron un automóvil de los destinados a su servicio y en él fué colocada la ilustre dama, quien es unión de su esposo y del conductor se trasladaron a Córdoba.

En tanto esto ocurría, varios hombres que acudieron al lugar del suceso, dedicáronse a colocar el auto en su posición normal y a recoger los equipajes.

Uno de los ingenieros dió aviso de la llegada del automóvil de socorro al domicilio del reputado doctor don Emilio Luque Morata, sito en la calle de Sevilla.

En la casa del doctor Luque

Próximamente a las seis y cuarto de la tarde llegó a la clínica de don Emilio Luque el automóvil que conducía a la esposa del señor Domínguez Pascual.

Trasladada a la sala de operaciones, el señor Luque le practicó un detenido reconocimiento, aplicándole los Rayos X.

Comprobó que doña Josefa Armero sufría la fractura cominuta del antebrazo derecho, siendo grave el pronóstico de su estado.

Le aplicó una excelente vendaje, quedando el brazo lesionado en cabestrillo y permaneciendo la accidentada en la clínica del expresado doctor.

El señor Domínguez Pascual, conferencia con el subsecretario de Gobernación

Terminada la cura de su esposa, el señor Domínguez Pascual se trasladó al Gobierno Civil, donde informó del desgraciado suceso al gobernador civil señor Grande Baudesson.

El exministro de Hacienda conferenció durante largo rato por el teléfono con el subsecretario del Ministerio de la Gobernación, a quien dió cuenta de lo ocurrido, poniéndole en antecedentes del hecho.

El Gobernador y el Obispo visitan a la ilustre señora

El señor Domínguez Pascual regresó seguidamente al domicilio del doctor Luque Morata.

A las siete y media llegó a dicha casa el gobernador civil de la provincia don Luis Grande Baudesson, acompañado del comisario de Vigilancia don Juan Herrera Pérez.

El señor Grande Baudesson conversó durante largo rato con la distinguida dama víctima del accidente, interesándose por su estado.

El Gobernador se ofreció al señor Domínguez Pascual para todo cuanto le fuese necesario.

A las nueve de la noche llegó a la clínica del doctor Luque el Obispo de la Diócesis don Adolfo Pérez Muñoz, en unión de su familiar y acompañado también del director de «El Defensor de Córdoba» don Daniel Aguilera Camacho.

El doctor Pérez Muñoz, íntimo de los señores de Domínguez Pascual, había tenido noticias del accidente y fué a visitar a la esposa del exministro con el objeto de saber el estado en que se encontraba.

También estuvo en dicha clínica el conde de Casillas de Velasco, antiguo amigo del ilustre viajero.

Los señores de Domínguez Pascual salen para Madrid

Don Lorenzo Domínguez Pascual decidió marchar a Madrid con su señora y a las diez y media de la noche ya se encontraba en la Estación central de los ferrocarriles.

Asimismo se hallaban en los andenes el obispo don Adolfo Pérez Muñoz, el gobernador civil de la provincia don Luis Grande Baudesson, el conde de Casilla de Velasco, el comisario de Vigilancia don Juan Herrera, los familiares del Prelado y algunos periodistas que tenían noticia de lo ocurrido.

Los señores de Domínguez Pascual fueron saludados en la Estación por los marqués de la Guardia que, encontrándose accidentalmente en Córdoba, tuvieron noticia del accidente.

La ilustre dama conversó con el obispo señor Pérez Muñoz.

Los distinguidos viajeros se despidieron también de las demás personas que habían acudido a despedirlos, expresándoles su agradecimiento por cuantas atenciones les habían dispensado.

A las once y media los señores de Domínguez Pascual emprendieron el viaje a Madrid en un coche cama del expreso.

Otros detalles

El señor Domínguez Pascual ha desempeñado las carteras de Hacienda e Instrucción Pública, ha sido director del Banco de España y ha ocupado otros importantes cargos políticos.

En la Estación expresó el señor Domínguez Pascual su deseo de llevar un periódico de la localidad.

En una de las visitas que SS. MM. los Reyes hicieron a Córdoba el señor Domínguez Pascual vino acompañados.

El gobernador civil telegrafió la salida de los ilustres viajeros al ministro de la Gobernación.

Celebraremos el próximo restablecimiento de la ilustre dama.

De Hacienda

Pagos para hoy

Por la Tesorería de Hacienda de esta provincia se harán efectivos hoy los libramientos siguientes:

Don José Priego, don Antonio Natera, doña Margarita Coll, don Rafael Reina, doña Consolación Iglesias, don Luis Delgado y don Lorenzo Arjona.

LIBRO NUEVO

Noiones de Ictiología e Inspección del pescado. Muy útil para veterinarios y estudiantes. De venta en las principales librerías de Córdoba.

GRAN TEATRO-Ideal Cinema

Espectáculo preferido por el público selecto

FUNCIONES PARA HOY SABADO 7 DE OCTUBRE DE 1922

A las 6 y 1/2 de la tarde, gran función de cinema selecto.—Estreno del episodio 6 titulado «La hija del presidiario» y última exhibición del 5 de la monumental serie francesa en 12 episodios EL HOMBRE DE LAS TRES CARAS.—Comp etará el programa una escogida cinta cómica.

A las 9 de la noche, grandes secciones de cine y variedades.—Episodios 5 y 6 de la formidable serie EL HOMBRE DE LAS TRES CARAS.—Exitazo colosal de la grandiosa atracción española TROUPPE MEXICAN-ALEXIS y el fenomenal musical FRANCIS.—Escogidas composiciones durante las proyecciones.

Salón Ramírez.—Gran Cine

FUNCION PARA HOY SABADO 7 DE OCTUBRE DE 1922

A las 6 y 1/2 de la tarde, gran sección vermouth.—Estreno del quinto episodio de la monumental producción cinematográfica cuyo protagonista es el renombrado actor «Elmo Lincoln» EL DISCO EN LLAMAS, titulado «La cueva de los leones» y exhibición del cuarto.

Por la noche, a las 9 en punto.—Exhibición de los episodios 4 y 5 de la notabilísima producción cinematográfica EL DISCO EN LLAMAS.—Últimos días de actuación de la notable canzoneta PILAR DELOY.—Exitazo grandioso de la notable pareja de baile ADELITA Y CAUCHO.—Éxito de la gran atracción LOLITA NAVARRO y GRAN ARETINO.—Para más detalles véanse las pizarras del Salón.

Papel de fumar Victoria

Los buenos fumadores utilizan el papel VICTORIA por ser el mejor que se fabrica actualmente y el que presta más suavidad al tabaco. De venta en el estanco del Realejo.

Gacetillas

Natalicio

La señora doña María Coello Valladares digna esposa del acreditado relojero y grabador don Rafael Aguilera Caballero ha dado a luz felizmente una niña, primer fruto del matrimonio.

Reciba este nuestra enhorabuena por el fausto suceso de familia.



¡Fuerza!
¡Vigor!
¡Energía!
para los débiles
Poderoso antianémico
Convalecencia rápida

HIPOFOSFITOS SALUD

Conflicto solucionado

El gobernador civil manifestó ayer a los periodistas que le había visitado el director del Hospital de Aguados para expresarle que se había concurrido en dicho establecimiento a consecuencia de la escasez de agua, merced a la intervención del gobernador y del alcalde don Sebastián Barrios Rejano, quien diariamente envía al referido centro benéfico varias pipas de agua.

CLINICA RONCAL

ARGENTINA: Garganta, Nartz, Aldo

Braulio Laportilla, 3, pral.—Córdoba

LABORATORIO.—Consulta de 1 a 3.

Desperfectos

El carrero Manuel Arjona Fernández, ha sido puesto a la disposición del Juzgado de Instrucción por haber causado desperfectos con su vehículo en la puerta de la casa número 3 de la calle de Alfonso XIII, domicilio de don Enrique Aguilera Apericio, rompiendo también varios cristales.



PASTILLAS ATLANTIC
EL REY DE LOS TINTES DOMÉSTICOS

Mal hecho

Al jefe de la Guardia municipal le ha dado cuenta el guardia que presta sus servicios en la plaza de Caouvas, que la dueña de la casa de mala nota de la calle de la Morería número 8, tolera que las pupilas salgan a la calle en formas incorrectas, llamando la atención de los transeuntes.

Manuel Caballero Médico-Dentista

GO NDOMAR, 3. PRINCIPAL

Carrera de Comercio

Estudio del peritaje y profesorado con arreglo a los programas de la Escuela Oficial de Comercio de Sevilla. Brillantes resultados en los exámenes anteriores. Academia Torres, Ramírez de Arellano, 7, Córdoba. Profesorado especial para idiomas y Contabilidad. Idiomas. Pídanse reglamentos.

En breve aparecerá el exquisito

Anis ZURITO

FABRICANTE: Francisco de P. Sánchez

Pedido en los buenos Establecimientos.

El carlino a su esposo

En la calle del Cardenal González promovió un fuerte escándalo Mariana Alcáide, domiciliada en la casa núm. 47 de la calle de Especieros, quien rompió los cristales de la casa que habita Francisca López, porque según Mariana, aquella ascondía en su casa al marido de la agresora.

Acudió al citado lugar el guardia municipal número 57, de servicio en la Pescadería.

Por ausentarme vendiendo de barata máquina de escribir, lámpara eléctrica, muebles, etc. San Fernando, 109.

Arbol incendiado

El guardia municipal de servicio en el barrio del Alcázar Viejo ha dado cuenta a sus jefes de que en las inmediaciones del cementerio de la Salud había sido incendiado un árbol, ardiendo también parte del ramaje que había a su alrededor e ignorándose quién sea el autor del hecho.

Infórmese dónde puede comprar barato y verá que EL METRO ocupa el primer lugar.

JABON ZOTAL

MEDICINAL Y DE TOCOPOL
CURA LAS ENFERMEDADES DE LA PIEL
VENTA PERFUMERIAS Y DROGUERIAS

A los ciegos y enfermos de los ojos

«Ser ciega, estar en las tinieblas; qué desgracia! La mía era tanto mayor, que completamente ciega desde hacía cinco años, me decían que mi enfermedad era incurable, al hablar de las curas maravillosas que con tratamientos especiales obtiene el oculista americano establecido en Alfredo Calderón, número 13, en Valencia. Me puse francamente entre sus manos y recuperé la vista, hasta el punto de poder leer y escribir. Mi alegría es inmensa, no me cansaré de decirlo y de aconsejar a todos esos desgraciados ciegos y enfermos de los ojos que consulten a este sabio oculista, convencida de que quedará satisfechos.—ELISA PEACOCKE, viuda del general Aina, Navarreteverter, letras VF, en Valencia»

El oculista americano en Córdoba

Tenemos el gusto de anunciar a nuestros lectores que el afamado Oculista Americano establecido en Valencia, calle Alfredo Calderón, núm. 13, conocido en todas partes por los muchos ciegos a quienes ha dado vista y por sus muchísimas curaciones obtenidas, pues han sido más de 2.000 enfermos curados, acude a esta capital y obligado para recibir a su numerosa clientela, dará seis días de consulta en el Hotel Simón en CÓRDOBA.

Los ciegos y enfermos de los ojos, así como también los que hayan ensayado de todo sin resultado alguno, pueden visitar a este afamado oculista que obtiene resultados sorprendentes con tratamientos especiales descubiertos por él, especialmente en todas las Queratitis con úlceras de córnea y granulación. Aquellos enfermos que no puedan visitar a dicho oculista podrán consultarlo por escrito.

Dará consultas de 10 a 1 y de 3 a 6, los días miércoles 4, 5, 6, 7, 8 y lunes 9, inclusive, del corriente.

Telégrafos

Próxima Convocatoria.—Preparación completa por competente profesorado.—Brillantes resultados en Convocatorias anteriores. Pídanse detalles y Reglamentos. Ramírez Arellano, 7.—Córdoba.—Academia Torres.

PALOMARIS FOTOGRAFO

Brevedad en los trabajos.
D. HORNACHUELOS, 7. CÓRDOBA

Reclamado

Los agentes de Vigilancia han detenido a José del Río Toledano, que estaba reclamado por el Juzgado de Instrucción de esta capital.

En la bodega de Diéguez, REALEJO, 66, se está vendiendo un vino de 20 superior a 1'50 litro y de 24 riquísimo a 1'75 litro. Precio especial por arrobas.

Por escándalo

El vecino de esta capital José Padilla Padilla ha sido detenido por haber promovido un fuerte escándalo en ríña con un desconocido, en la calle de Barrianevo.

Mal hijo

Ramón Mata Polérez ha sido detenido por haber maltratado a sus padres en su domicilio de la calle de San Juan de Letras.

Macharnudo FINO LA RIVA JEREZ

SECCION RELIGIOSA

SANTOS DEL DIA

Hoy: Nuestra Señora del Rosario, San Marcos, papa y confesor, y San Sergio y compañeros mártires.—Mañana: Santa Brígida, virgen.

JUBILEO CIRCULAR

Hoy en la iglesia parroquial de San Francisco, costado por don Pedro Mir de Lara y señora, por sus difuntos.—Mañana en la misma iglesia.

EN LA CATEDRAL

En la Misa conventual predicará hoy el señor doctor don Juan E. Seco de Herrera, Canónigo Magistral.

EN SAN PABLO

Hoy, a las seis y media de la tarde, último día de la solemne novena que la Hermandad de la Santísima Virgen del Rosario, canónicamente establecida en dicha Real iglesia, consagra a su excelencia Titular, en la forma siguiente: Exposición de Su Divina Majestad, santo Rosario, ejercicio de la novena y sermón que predicará un Padre de la Comunidad.

Hoy, a las nueve, será la fiesta principal, con panegírico a cargo del R. P. José Martel, C. M. F.

EN SAN AGUSTIN

Solemnos cultos que los PP. Dominicos y la Cofradía del Rosario Perpetuo dedican a su excelencia Madre la Santísima Virgen del Rosario, en la forma siguiente:

Por la mañana, a las ocho, Misa cantada en el altar de la Virgen Santísima. Por la tarde, a las seis, octavo día de la novena, con exposición de Su Divina Majestad, estación, Rosario cantado, ejercicio, sermón a cargo del R. P. Fray Raimundo Castaño, Superior del convento de Palencia; salve, reserva y bendición.

Los cultos de la novena son a intención del Excmo. Sr. Marqués de Valdefflores.

Mañana será la Comisión general, a las ocho, que dará el Excmo. Sr. Obispo de la Diócesis. Un escogido coro de señoritas cantará preciosos motetes y habrá distribución de recordatorios.

EN SANTA MARIA DE GRACIA

Mañana, a las diez, se celebrará una solemne función en honor de la Santísima Virgen del Rosario, en la que predicará el R. P. Raimundo Castaño Superior del convento de Palencia.

EN SAN RAFAEL

Hoy día 7, media hora después de oraciones, tendrá el píadoso y acostumbrado ejercicio en honor del Inicito Custodio, en el que predicará el señor Capellán de dicha iglesia. La Misa de Comunión se dirá a las ocho.

Se ruega la asistencia de los cofrades y del grupo de Marías de aquel Sagrario.

Estos cultos se celebran a intención de doña Isabel y doña María Conde y Luque.

En esta Iglesia se dirán dos Misas diarias, una a las siete y otra a las ocho: esta última a las diez los domingos y días de precepto. En la Misa primera se hace la plática sobre el Santo Evangelio todos los domingos.

Los domingos, después del santo Rosario, se hará el ejercicio de los veintidós días al glorioso Arcángel; los viernes el Via-Crucis, y los días restantes de la semana se tiene la lectura del santo del día.

EN JESÚS NAZARENO

Hoy, a las seis de la tarde, tercer día de la solemne novena en honor de Nuestra Señora del Pilar con exposición de Su Divina Majestad.

EN LOS PADRES DE GRACIA

El domingo 8 del actual celebrará la Pía Asociación de la Santísima Trinidad y Santísimo Cristo de Gracia, el acostumbrado ejercicio mensual en la forma siguiente: A las nueve comienza general. A las cinco y media de la tarde exposición de S. D. M., rosario y letanía cantada, sermón a cargo de un R. P. Trinitario, terminándose con la bendición con el Santísimo Sacramento.

Media hora antes tendrá lugar la Junta directiva.

Nuevo Restaurant Miguel Gómez

Calle Marqués de Boil (antes Morillas) 5

Teléfono 149

Plato del día: Ternera con pisto manchego.

Restaurant del Tourist-Bar

Victoriano Rivera (antes Plata).—Teléfono no 266.—Servicio esmerado y económico

Encargos a domicilio con prontitud.

Bajo la dirección del acreditado cocinero

D. PABLO BRUZO FUENTES

Plato del día: Filete con tomate.

Restaurant AMBOS MUNDO

(ANTIGUO CERRILLO)

Vinos finos de las bodegas A. Pérez Barquera.

APARTADO
N.º 563

COMPANIA COMERCIAL IBERICA

TELEGRAMAS
SERVIZIO - Madrid.

AVENIDA DEL CONDE DE PEÑALVER, N.º 24 - MADRID

Productos Químicos, Industriales y Farmacéuticos

Superfosfatos de Cal y de Hueso. — Sulfatos de Hierro, Cobre y Amoniaco. — Nitrato de Sosa y Potasa. — Productos Anti-parasitarios Agrícolas y Vinícolas. — Azufre. — Anhídrido Sulfúrico. — Ácidos Sulfúrico, Clorhídrico, Nítrico, etc. — Hiposulfito de Sosa. — Silicatos. — Colas Fuertes y Líquidas. — Gelatinas. — Azul de Ultramar. — Perfumerías de Luz y Varrel. — Productos Sintéticos. — Esencias. — Especialidades Farmacéuticas. — Hilados-Textilose: Hilos y Guitas. — Tejidos. — Textilose, Mixtos Textilose-Yute-Algodón. — Arpilleras. — Lonas. — Sacos. — Costales. — Aidas. — Estoras. — Pasillos. — Esterillos, etc., etc.

Abonos compuestos «Peñarroya» y Sales de Potasa de Alsacia

Productos de los establecimientos KUHLMANN (París). **Agencia exclusiva de ventas**
Id. de los Usines de L'Allondon (Ginebra).

Depositarío: **JOSÉ CANETE Y DEL ROSAL. — AVENIDA de CANALEJAS, 10. — Córdoba**

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

Compañía de Seguros Reunidos
Capital social. 12.000.000 de pesetas.

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO
CINCUENTA Y OCHO AÑOS DE EXISTENCIA
Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos
Seguros sobre la Vida. — Seguros contra Incendios.
Seguros de Valores. — Seguros contra accidentes. — Seguros Marítimos
Subdirección para Córdoba y su provincia
Oficinas: Calle Claudio Marcelo, n.º 13



Ebanistería La Cordobesa

Esta casa tiene el gusto de ofrecer al público un gran surtido de muebles, construidos en sus importantes talleres y a precios muy económicos.
Exposición frente a la Estación de Corcañilla. — Teléfono 252.

CLETRAC. Tractor tipo Tanque

Nuevo modelo de 9-16 HP. 6.500 pesetas
Tipo 14-22 HP. 12.000 pesetas

José Ruano Ruano, INGENIERO
Gran Capitán, 31. — Córdoba.
FOLLETOS Y DEMOSTRACIONES GRATIS

LA ESTRELLA

Seguros de Incendios. — Seguros sobre la Vida.
Seguros de Accidentes del Trabajo, respondiendo del riesgo de hernias y responsabilidad civil. — Seguros de paquetes por ferrocarril.
Subdirector: Antonio Corroto, Plaza del Angel, 8 (San Hipólito) - Córdoba

ANTISARNICO
Cura la sarna (roña) en 24 horas. No quema la piel si precisa baño.
Frasco. 4'50 pias.

Píldoras Febrífugas
Infallibles contra todo cese de calenturas (tormentas, resacas, palúdicas, etc.)
Caja, 3 pesetas

ORBI

PURGANTE
Puramente vegetal, depurativo, antibilioso, no irrita. Sabor agradable. Muy eficaz.
Sobre, 25 céntos.

SELLO
Contra los dolores de cabeza, muelas, oídos, reumáticos y especiales de la mujer.
Caja, 30 céntimos.

REPRESENTANTE D. JULIO FERNANDEZ COSTA, Comedias, 13 en Córdoba

ALMACEN DE MADRAS
de todas clases y **MAQUINA de ASERRAR de MANUEL NORALES**
Ollerías, n.º 35. Córdoba

SHELL Gasolina perfecta.

petróleo, kerosina y sus derivados.
GASOLINA a 0'72 litro en el local para la venta situado en el taller de reparaciones el MOTOR, frente a Pequeña Velocidad — Servida a domicilio a 0'73.
Para informes y pedidos a FRANCISCA FERNANDEZ, León Torrellas, 29, 2.º percha. — Teléfono 630. — Córdoba.



Picores

Granos - Acné - Sarpullidos

¿Quién no uno u otro vez no desea verse preservado para siempre de las incómodas molestias de picores? ¿Quién no desea tener una tez irreplicable un cutis espléndido libre de toda erupción de toda naturaleza? ¿Quién no desea tener un cutis suave y fino en el momento de su afeitado? ¿Quién no desea tener un cutis que no se irrita ni se enrojece? ¿Quién no desea tener un cutis que no se cubre de granos, acné, sarpullidos, etc.?

Depurativo Richelet

continúa, científicamente, la absoluta eficacia de este poderoso reconstituyente de la sangre en acción enérgica y rápida. Ataca el mal en su causa. El líquido sanguíneo queda limpio de las impurezas que lo corrompen. El exceso de humores se detiene, la infección desaparece, las flegmas se cicatrizan y el enfermo se cura. Es además el tratamiento ideal para impedir todas las manifestaciones del Artrismo cuyo origen está íntimamente ligado a las alteraciones de la sangre. Reservas de la Farmacia Asma Eftisima, Almacenes Fiebert, Congeladores Artero-Estomacales, etc. En muchos casos la fricción con este medicamento.

Resultado seguro

De venta en Córdoba: Droguería de D. Francisco Yegor.

AU CORSET FRANÇAIS

Se hacen corsés sobre medida. Elegante corsé forma Imperio. Fajas higiénicas para descomos y enfermedades del vientro y riñón, aprobadas por los médicos. Gran surtido en géneros de alta novedad, tanto en telas como en adorno. Esta casa tiene los mismos adelantos de las corseterías de París.

Alfonso XIII, 38. — Tel. 93 — Córdoba

Bujías Estéaricas y Velas de todas clases

Depósito de la fábrica de E. Berná Cataluña, de Alcolea. Precios especiales para el comercio. Al que se le servirá cualquier cantidad puesta sin más gastos, sobre el mostrador del cliente. Precios de fábrica. Antonio del Pozo, Reloj, 1. Teléfono, 100.

Casa Castilla

Ofrece mantequilla fresca del Reino, a pesetas 4'50 kilo. Horno del Cristo y Bataneros. — Teléfono 295.

Bicicleta. Se vende una semi-nueva marca Rudge, en la calle Alta de Santa Ana, n.º 1. Córdoba.

Buena Moto. Se vende una semi-nueva de acreditada marca y muy cómoda. Realajo, 66 (despacho).

CORSETERÍA MADRILEÑA

¡Muy difícil ayer! Muy sencillo hoy
obtener hora precisa en un reloj corriente grabándolo gratis y todo hecho ante su vista para mayor seguridad. ¡Único! Único en Córdoba que efectúa diversos trabajos en presencia del cliente por no tener que valerse de operarios ajenos. R. Aguilar Caballero, Pedro López, 6 (frente a la Diputación).



LIBRERIA LA CORDOBA

Propietarios y patronos

Asegurados a sus criados y obreros, cocheros, carteros, choferes, de los accidentes del trabajo, incluso la hernia y de responsabilidad civil, en la Sociedad de Seguros LA ESTRELLA que tiene excelente servicio médico farmacéutico y se hace responsable del pago del subsidio, indemnizaciones por los accidentes que tenga, a primas equitativas, relevando al patrono de la responsabilidad que la Ley le impone.

Organización en toda la provincia. Subdirector: Antonio Corroto y Barbero. Oficinas en Córdoba. Plaza del Angel, 8. (San Hipólito).

Casa Castilla
Garantiza la pureza de su pimentón molido dulce y picante de la Vera, para matanza. Horno del Cristo y Bataneros, 2. — Teléfono 295 Córdoba

Señorita Necesito para enseñarla a retocar. Debo advertir que las que hay desempeñando estos cargos en esta plaza son discípulas mías. Fotografía Julio César, Noguera. — San Pablo, 2. Córdoba.

Carros de paja
Para pedir carros de paja en buenas condiciones, de cien arrobas, sin falsificarlos, pedidos a Rafael Gavilán. Mayor de San Lorenzo, 196. — Teléfono 37.

Casa en el campo
Desde el día 1.º de Noviembre próximo se arrienda hermosa e higiénica departamento alto y bajo, amueblada, en la hacienda de «Santa Emilia», próxima a la de «San Vicente» y «El Brillante», a menos de dos kilómetros de la población.

Informa Antonio Corroto y Barbero, Oficinas de la Compañía de Seguros «La Estrella», Plaza del Angel, n.º 8. (San Hipólito). Córdoba.

Se arrienda piso amplio, diez habitaciones, en la calle de la Encarnación. Razon José Rey, 13.

Avellanas cordobesas
Se venden por cuenta del cosechero en la calle de Hinojo, n.º 9.

Cocinera y cuerpo de casa
Se necesita en la Huerta Camila, Paseo de la Victoria.

Operario Se desea para la fábrica de cajas de cartón, impresor que sepa componer y tirar, para horas extraordinarias de su ocupación. Para detalles en dicha fábrica.

Se arrienda por parcelas, en el término de Torres-Cabrera, desde 20 fanegas en adelante. Para tratar en Córdoba, calle Emilio Castelar, n.º 80.

Profesora de piano
Da lecciones a domicilio y en su casa. Madera Baja, 48.

LA FUENSECA

Almacén de Comestibles y chacina de Angel de la Peña. — Casa especial en Legumbres y Chacina. Garbanzos garantizados, a 1'20 kilo; idem superiores garantizados, 1'00; idem superiores, 0'87; Toco anejo superior, 3 pesetas kilo. Café tostado a la vista del público garantizado un buen gusto y clase. Haga un ensayo y se convencerá de la verdad. Juan Rifo, 26 y 28. Teléfono, 482. Servicio a domicilio.

Arrendamiento. Se hace de un hermoso piso principal, todas las habitaciones con balcones a la calle o al jardín, instalación de luz y agua potable. Para verlo Alfonso XII, 69, de 12 a 2. — 5-1

Se vende una rucha moruna, con tres años, muy bonita y mansa, propia para un niño. Para verla y tratar San Fernando, 37 duplicado. — 4-1

Caballo bueno, castaño claro, se vende de Razon 4.º grupo pabellones Victoria, principal derecha. — 4-1

Pérdida de una llave desde la calle Acuña por la de Moriscos, Santa Marina, Puerta del Rincón. Campo de la Merced al Gran Capitán. La persona que la entregue en la portería del Casino Republicano, será gratificado. — 2-1

Medias y calcetines
Se hacen a máquina a la medida, de inmejorable calidad y a precios económicos. Calle Don Rodrigo, n.º 96.

Vendo buen olivar, con más de once mil pies de olivo, molino, bodega y casa de labor, a dos kilómetros del ferrocarril M. Z. A., con carretera hasta la finca. Informes. Alejandro Martínez calle León Torrellas (Huerto). — 10-7

Pérdida de planes

En el rápido de Madrid a Sevilla del 28 Septiembre, quedó olvidado un rollo de planos al ferroprestado. Se agradecerá devolución en Sevilla, Palacio Duquesas. En Madrid, Palacio Liria. En Córdoba, San Pablo 44.

Se vende el esquileo de acedinas para tratar Claudio Marcelo, n.º 1, tienda esquina a la calle Librería, de 11 a 12.

Se reforman toda clase de pises y sombreros de señora y niña. San Fernando, 109.

Se venden haces de cañas, alpallanes de estidrol, en la Huerta de la Reina alta (carretera del Brillante).

SE VENDE una máquina de coser para para costuras, doméstica, bovina central y Singer, seminuevas. Para verlas y tratar, Morisco, 11.

Arrendamiento se hace de pises con mir. Precios favorables. Maese Luis, 19.

Pupilos se admiten en familia en la calle Conde Arzobispo, n.º 9, frente a la Envasadora Cordobesa y se coden habitaciones amuebladas. Precios económicos.

De interés En la «Casa Pérez Sastre», Sastre, Victoria Rivas, principal (antes Plata) hacen falta operarios de ambos sexos a los que se les pagará más sueldo que en ningún establecimiento similar.

Se venden ladrillos de 28x11x5, 57'50 pesetas millar y de 24x12x5, 6 a 45 pesetas sobre vagón Belmez. Se harán bonificaciones según importancia pedida. Grandes existencias. Ver muestras. Angeles, 3. Córdoba. — 10-1

Fajas Higiénicas



Llamamos la atención del público para que confunda esta casa con otras que se anuncian desconociendo la confección de estas fajas higiénicas apropiadas para la curación de enfermedades del riñón y premiadas con este objeto por el jurado de la Exposición Regional.

SE HACEN CORSÉS A MEDIDA
No equivocaros
Leonor Vázquez de Corredor
POMPEYOS, 5. — CORDOBA.

¡AGRICULTORES!

Abonad con Nitrato de Sosa de Chile. Es una bono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación dirigiéndose al Comité del Nitrato de Sosa de Chile, Almirante, 14. — Madrid — Apartado, 6.

Gran Funeraria Católica

JOSÉ A. MORENO MESA Pompeyos, 7. — Teléfono 303. — Córdoba
Economía y prontitud

FERNANDO GUIJO

DENTISTA
GONDOMAR, sin número.

DIARIO DE CÓRDOBA PERIÓDICO INDEPENDIENTE

Setenta y tres años de publicación no interrumpida
Extenso servicio telegráfico de España y el Extranjero. — Noticias de la capital y de la provincia — Informaciones gráficas. — Colaboración literaria. — Corresponsales en toda la provincia

TARIFA DE ANUNCIOS

En 1.ª plana	Pias 1'00 líneas
GACETILLA y ANUNCIO entre gacetas.	6'50
ANUNCIO intercalado en el resto del texto.	6'45
en «Avisos útiles».	6'40
corriente.	6'35
ANUNCIO intercalado en la información telegráfica.	6'60
corriente.	6'25
	6'10

Anuncios con emplazamientos especiales o que sean elegidos por el anunciante, dentro de cada grupo, y comunicados, artículos industriales y análogos, una vez aceptada la publicación de los mismos. Precios convencionales

Bonificaciones en los precios de esta TARIFA.

Al suscriptor, si se trata de anuncios de su exclusivo interés, 50%

TODOS LOS BENEFICIOS se entienden en el supuesto de que el suscriptor haya satisfecho el primer trimestre de suscripción y esté al corriente en sus pagos

LA UNIDAD TIPOGRAFICA DE MEDIDA será siempre la línea del cuerpo 10, al ancho de una columna. (La altura de 4 líneas del cuerpo 10 es aproximadamente 15 milímetros.)

TARIFA DE ESQUELAS MORTUORIAS Y DE MISAS

Ancho de dos columnas y altura de 20 a 22 líneas (tamaño corriente)	Pias 100 cada día
En 1.ª plana Encabezando las dos primeras columnas o del centro.	80
Al pie de la plana.	60
En 2.ª En el lugar que permita la composición de la misma.	40
En 3.ª En el lugar que permita la composición de la misma.	15

Tamaños distintos de los anteriores, precios proporcionales, a menos que se trate de media o más de media plana, en cuyo caso los precios se añaden convencionales.

BONIFICACIONES.—Sólo se cobrarán 5 pesetas por la Esquela Mortuoria del suscriptor, en 3.ª plana a 2 columnas, tamaño corriente.—El suscriptor pagará tan sólo 5 pesetas por la Esquela Mortuoria de las personas de su familia que vivan con él, lo mismo que por la Esquela de Misas de cualquier persona de su familia.

En todos los demás casos se concede al suscriptor rebaja del 50 por 100.

TARIFA DE ANUNCIOS EN LA «SECCION RELIGIOSA»

Anuncios de defunción, de misas y demás cultos que hayan de celebrarse a expensas de particulares, no excediendo de 15 líneas y en la forma acostumbrada. Precios 2'50 cada día

BONIFICACIONES.—Sólo se cobrará 1 peseta por el anuncio de defunción del suscriptor. El suscriptor pagará tan sólo 1 peseta por el anuncio de defunción de las personas de su familia que vivan con él y los anuncios de misas de cualquier persona de su familia y demás cultos que hayan de celebrarse a sus expensas.